

国际·综合

# 曼德拉遗体运抵比勒陀利亚



12月11日,在南非比勒陀利亚,南非总统祖马(右二)瞻仰前总统曼德拉遗容。南非前总统曼德拉的遗体11日运抵南非行政首都比勒陀利亚。他的遗体14日将被运往故乡东开普省古努村,安葬仪式将于15日按传统仪式举行。(新华社/美联)

## 新西兰政府公布恒天然事件第一阶段调查报告

□据 新华社惠灵顿12月11日电

针对恒天然集团浓缩乳清蛋白受污染事件,新西兰政府11日公布了第一阶段政府调查报告,对乳品等食品监管体系提出29项改进建议。新西兰官员当天表示,将向中国等新兴出口市场增派贸易专员。

这份由独立调查委员会撰写的报告说,新西兰各级监管部门缺乏具有乳品加工和监管专长的人才,并在食品安全研究方面投入不足。报告建议政府增强对乳品业产品和原料追溯的能力;推行更加标准化的召回制度;修改婴幼儿配方奶粉的监管法规。

新西兰初级产业部部长内森·盖伊和食品安全部部长奈凯·凯耶当天在新闻发布会上表示,政府接受所有改进建议,并每年拨款800万新元至1200万新元开展以下关键工作:向中国等新兴出口市场增派贸易专员;建立食品安全科学研究中心;提高乳品的加工和监管能力;成立食品安全和保障顾问委员会;巩固并简化相关法律和监管规定。

盖伊当天在接受新华社记者采访时指出,新西兰的食品是安全可靠的,中国的消费者可放心食用。新西兰非常重视中国市场,将额外派遣4名贸易专员常驻中国,与中国相关政府部门合作。

## 日本人姓“佐藤”的最多

□新华社专电

日本一项11日发表的调查显示,“佐藤”为日本第一大姓。

明治安田生命保险公司调查大约596万名客户,发现196万人姓“佐藤”,占日本全国人口的1.54%。“铃木”“高桥”分列第二位和第三位,为186万人和144万人,占日本全国人口的比例分别为1.47%和1.14%。与2008年的调查结果相比,三大姓总比例没有变化。

第四位至第十位的姓氏分别是“田中”“渡边”“伊藤”“中村”“小林”“山本”和“加藤”。

就地域分布而言,“佐藤”姓氏集中在日本北部地区,在北海道、岩手、宫城、秋田、山形和福岛等9个道县排名首位。“铃木”姓氏在关东地区常见,在东京都、茨城、栃木、埼玉、千叶、神奈川等8个都县最多。“田中”姓氏和“山本”姓氏在西日本称雄,其中“田中”姓氏在大阪府、福冈、兵库等9个府县居首。

汉字单姓中,“林”姓最常见,其次为“森”姓和“原”姓。

### 相关新闻

追悼会上和丹麦女首相自拍,还当着老婆的面

## 奥巴马这回有点囧

□新华社供本报特稿

一张摄于南非前总统纳尔逊·曼德拉追悼大会现场的照片自10日发布以来引发议论。当人们沉浸在缅怀曼德拉的肃穆气氛中时,美国、英国和丹麦三国领导人却面带笑容,自拍合影,被媒体记者捕捉到这一瞬间。

照片中,美国总统贝拉克·奥巴马与英国首相戴维·卡梅伦分居左右,向坐在中间的丹麦女首相赫勒·托宁—施密特侧身靠拢。奥巴马与托宁—施密特一起扶着手机,三人咧嘴而笑(如图)。

坐在奥巴马左侧的美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马没有加入合影。她双手交叉,表情凝重,似乎紧盯悼念活动。

法新社10日发布这张照片,引发众多媒体与网民对这3名领导人的议论。

英国《每日电讯报》记者伊恩·马丁在博客中写道:“这是怎么回事?为什么这些领导人要这么



做?在一个悼念场合?”

英国《卫报》在报道中说:“这3名领导人似乎忘记了这种场合的严肃性。”

在特定场合下,自拍是否恰当引人反思。

在轻博客网站“汤博乐”上,一个名为“葬礼自拍”的账号引起媒体关注。为此,美国有线电视新闻国际公司今年10月专门采访了美国现代史上的礼仪权威人物

埃米莉·波斯特的后人、现任“埃米莉·波斯特礼仪培训班”的主管莉齐·波斯特。

按照波斯特的说法,参加殡葬仪式应“安定、恭敬、专心”。当记者问及在葬礼上是否可以自拍时,她斩钉截铁地回答:“不!”

正如网民“雷切尔·马丁”在一家微博客网站上的评论:“马迪巴(曼德拉尊称)的悼念仪式大概不是自拍的恰当时间与地点。”



# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

